ZEMEPISNA OLYMPIADA 2005

Kategorie C - Okresni kolo

Autorské reSeni

Prace bez atlasu
Zaskrtni spravnou odpoved.
1. Reka Seina protéka:
| a) Bruselem | b) Mnichovem | ¢) Parizi |

N

Sopka Etna lezi na ostrove:
\ a) Korsika \ b) Sardinie \ ¢) Sicilie |

3. Navstévnici Chorvatska se mohou koupat v mofi:

| a) Egejském | b) Jaderském | c) Jonském |
4. Ostrovy Baleéry patfi:

\ a) Italii | b) Portugalsku | ¢) Spanélsku |
5. Nejvyssi nadmoiské vysky z uvedenych pohoti dosahuji:

\ a) Apeniny \ b) Karpaty \ ¢) Pyreneje \

2 body za spravnou odpovéd’. Za chyby neodCcitat.
6. Oznac pravdiva tvrzeni.
a) Do Madridu je z Prahy dile nez do Athén.
b) Cestou lodi po Dunaji z Vidné proplujeme mimo jiné Bratislavou i Bélehradem.
¢) Meésto Istanbul lezi na obou biezich Bosporu.
d) VSechna mista v Irsku maji zapadni zemépisnou délku.

1 bod za kaZdé spravné oznaceni
7. Setad’ uvedené staty: (Pro feSeni pouzivej pouze Cisla.)
| 1. Francie \ 2. Némecko \ 3. Svédsko \ 4. Ukrajina

H

a) podle rozlohy (od nejvétsiho k nejmensimu):
4. \ 1. \ 3. \ 2. |

>

b) podle poctu obyvatel (od nejvétsiho k nejmensimu poctu)
2. | 1. | 4. | 3. |

(2]

Body pouze za celé spravné poiadi

8. V tabulce je ¢isly charakterizovany jeden z evropskych statii. Podtrhni v nabidce, o ktery se
jedna. Ceska republika, Nizozemsko, Portugalsko, Svédsko

x " Podil zaméstnanych
Pocet obyvatel Ro¢ni HDP/1 obyv. v zomed” v % v primvslu v %
15.9 mil 231008 2.6 15.0
4

Body pouze za sprdavné ieSeni.



9. Vyber z nabidky, ze kterych mést jsou nasledujici obrazky. Nazev mésta vepis pod obrazek.
Pozor, nabidka obsahuje vice mést.

BRATISLAVA, BRUXELLES, KOBENHAVN, LONDON, MOSKVA,
PARIS

| KOBENHAVN | BRUXELLES | MOSKVA | BRATISLAVA

Bod za spravné piirazeni, za chyby neodCitat.
10. Podtrhni dvé slova v tabulce, ktera uvedeny stat necharakterizuji.

Svédsko 1. |niZiny na jihuizemi | 3. |Shetlandy 5. |Ladozské jez.
2. severni polarni kruh | 4. | Saab 6. | zelezna ruda
2
Spanélsko 1. |Mulhacén - 3478 3. |Baleary 5. |rtut
2. | vinafstvi 4. |Porto 6. Tibera
2

Za kaZdy spravné Skrtnuty pojem 1 bod; pokud bude Skrtnuto vice, neZ 2 pojmy - 0 bodii,
za jednu chybu a jeden spravny pojem 1 bod.

11. Osmismérka — najdi nerostné suroviny. Zbyla policka tvofi tajenku. Odhal ji.

R[o[rp[a[D]|H

B|I|R|R|M|A/| Pojmyvosmismérce: ROPA, SIRA, UHLI, MED
AlA|F|I|E|Z BAUXIT, RTUT, PYRIT,
M|A|U|S|D|B AZBEST

NI T ¥|X|Y|E

f|E|H|UB|1]|S Tajenka: Diamanty
P ¥|R|ETF

Surovina uvedena v tajence se v Evropé€ netézi. Rozhodni, zda jsou jeji loziska v:
Africe, Americe, Asii, Australii. (Podtrhni nazev svétadilu, ve kterém se tato surovina tezi.)

Za spravné vyieSenou tajenku 2 body, za kaZdy pravné podtrieny svétadil 0,5 bodu.
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1. K¥izovka 1. Hlavni mésta evropskych statd
M
5.1 O S L O
6 L I S B O | A | 2 4.
K 7. B E R | N R
A% U 3. I
& | M| A | D | R I D \'% G
Svisle: A9 |A|T|HI|I |[N |A|I
1. HIL m. nejvétsiho evropského
statu. p L
2. HI. m. vnitrozemského statu, 10 B E R L I N
lezi na Dunaji, S Prahou ma ’
ptimé vlakové spojeni — EC S E
Hungaria. T T
3. HI m. jednoho z ostrovnich
evropskych statd, do 18. stol. T
ovladany rytitskym radem.
4.  HI. m. pobaltského statu na 11 \ A D U | Z
Zap. Dviné
Vodorovné:
5. HI. m. severoevropského statu, lezici u stejnojmenného fjordu.
6. HI. m. lezici v blizkosti mysu Roca.
7. HI. m. neutralniho statu, jemuz dominuji Alpy.
8. HL m. jihoevropského statu, které lezi na jiznim Gpati Kastilského pohofi.
9. Degjiste lonskych letnich olympijskych her.
10. HI. m. jednoho z nejvyznamnéjsich evropskych stati, lezi na fece Spree.
11. HL. m. alpského ministatu — knizectvi.
Tajenka:
1234 516|789/ 10
Z | N |A"|M E|V|R|O|P|U
8b.

Za kaZdy spravny pojem v kiiZovce 0,5 bodu ... 5,5
Za spravnou tajenku 2,5 bodu
Za chyby body neod(itat.



Test

2. Setad uvedend mésta v pozadovaném potadi. Pro feSeni pouZzivej pouze ¢isla.

1. London | 2. Paris | 3. Roma | 4. Stockholm |

a) Od zapadu k vychodu;

1 | 2 | 3 | 4 |
b) Tak, jak v nich postupné nastdva poledne — prvni bude mésto, v némz je poledne nejdiive;

4 | 3 | 2 | 1 |
c) Podle zemépisné Sitky od nejvétsi k nejmensi;

4 | 1 | 2 | 3 |
d) Podle délky noci‘21. 6. od nejdelsi k nejkre‘lt§i. | |

3 2 1 4

Za spravné vyplnény cely Fadek 2 body.

3. V atlase najdi mésto: KONIN a doplit o ném pozadované udaje.

Zemépisnd délka: 18°30° v. z. d. tolerance — mezi 18° — 19°
Zemé&pisna Siika: 52°15’ s. z. 8. tolerance — 52° - 52°30°
Stat: Polsko
Reka: Warta
Povodi: Odra Uved’ reku, do ktere se dana reka viéva.
Umofi: Baltské more
Nadmoi'ska vyska: Do 200 mn. m.
Zemédéelska plodina, ktera se v okoli | brambory
pestuje:
Nejvice chovana doméci zvifata: prasata
V okoli téZena nerostna surovina: hnédé uhli Musi byt uvedeno ,,hnédé“
Zpusob vyroby elektrické energie: tepelna elektrarna
Primysl zastoupeny ve méste: hutnictvi neZeleznych kovi, strojirensky
Dopravni spojeni s hlavnim méstem: | Zeleznice, silnice (vlakové, automobilové)
| 13

Za kaZdy spravny udaj 1 bod, za chyby neodCcitat.
4. V mapce je vyznaceno Sest oblasti.
Tti z nich jsou charakterizované klicovymi slovy.

Do mapky je spravné ur¢i ptisluSnymi Cisly.

1. Oceénské podnebi, cerné uhli,
strojirensky prumysl;

2. Stfedomotské podnebi, plaze, kasina, F1;

3. Vysoka hustota osidleni, usti Ryna,
zemni plyn ze Selfu.

Za kaZdou spravné urcéenou oblast 2 body. Za chyby neodCitat. E






